
 

1 

 

資料７－５ 

2024.8.30 有識者会議資料 

＜高校 2 年生へのアンケート結果＞ 回答数：３２４名 

 

 

 

 

1

189

134

0%

58%

41%

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

無回答

いいえ

はい

Q1 読書をするか

0

106

17

9

2

0

79%

13%

7%

1%

0 20 40 60 80 100 120

無回答

１～３冊

４～６冊

７～１０冊

１１冊以上

Q2 １ヶ月の平均冊数
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1

7

21

22

5

8

17

11

3

17

9

6

14

17

8

67

67

93

0%

2%

5%

6%

1%

2%

4%

3%

1%

4%

2%

2%

4%

4%

2%

17%

17%

24%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

無回答

その他

進学・進路・将来の夢に関する本

芸術に関する本

環境問題、ＳＤＧｓ、多様性など社会問題の本

旅行の本（テーマパークのガイドブックを含む）

人間関係、心理、考え方の本

語学の本

ＩＴやＡＩに関する本（ソフトウェア、ハードウェアと

も）

歴史に関する本

スポーツに関する本

ものづくりに関する本（建築、乗り物など）

料理の本

生物の本

宇宙の本

ライトノベル、アニメ・マンガ・映画等のノベライズ

短編の物語

長編の物語

Q3 読むジャンル（複数回答）
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＜その他として記載のあったもの＞ 

文豪の本 ・恋愛小説 ・ホラー小説 ・エッセイ ・辞典（怪談） ・経済に関する本 ・ミステリー 

 

 

 

 

 

 

2

133

54

1%

70%

29%

0 20 40 60 80 100 120 140

無回答

読みたいと思わないから。

読みたいと思うが読めないから。

Q4 Q1で「いいえ」と答えた方の読書をしない理由

1

0

3

0

0

13

30

27

32

1%

0

3%

0

0

12%

28%

25%

30%

0 5 10 15 20 25 30 35

その他

無回答

お金がないから。

バイトをしていて時間がないから。

近くに本が読めるところがないから。

読みたい本がわからないから。

他に趣味や好きなことがあるから。

塾・勉強で時間がないから。

部活動や校外のサークル、習いごと等で時間がないか

ら。

Q5 Q4で「読めない」と答えた理由（複数回答）
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＜その他として記載のあったもの＞ 

ストレスがたまる ・興味がない ・文章を読むのが嫌いだから ・おもしろくない ・興味がない 

7

0

7

0

4

41

85

36

47

3%

0

3%

0

2%

18%

37%

16%

21%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他

無回答

お金がないから。

バイトをしていて時間がないから。

近くに本が読めるところがないから。

読みたい本がわからないから。

他に趣味や好きなことがあるから。

塾・勉強で時間がないから。

部活動や校外のサークル、習いごと等で時間がないか

ら。

Q6 Q4で「読みたいと思わない」と答えた理由（複数回答）
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＜その他として記載のあったもの＞ 

読んだ本の最後のページや、作者で探してます 

好きな作家さんの本を集める ・元々家にあった ・自分で適当に 

  

4

1

6

47

50

16

2

81

2

21

37

23

6

26

1%

0%

2%

15%

16%

5%

1%

25%

1%

7%

11%

7%

2%

8%

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

その他

無回答

宿題や課題などが出されたら選ぶ。

Ｘ（旧Twitter）などのＳＮＳ（ソーシャルネットワーキ

ングサービス）で見つける。

インターネットで見つける。

テレビ番組で見つける。

新聞で見つける。

本屋で見つける。

児童館で見つける。

学校以外の図書館（多摩市立図書館など）でみつける。

学校図書館で見つける。または図書の先生からのすすめ

友だちからのすすめ

先生からのすすめ

家の人からのすすめ

Q7 本の選び方（複数回答）
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1

0

43

18

34

43

119

0%

0

17%

7%

13%

17%

46%

0 20 40 60 80 100 120

その他

無回答

家にある本を読む。

友だちなどから借りる。

公共図書館などで借りる。

学校図書館で借りる。

買う、買ってもらう。（通信販売やネット販売を含む）

Q8 本の入手方法

4

251

69

1%

77%

21%

0 50 100 150 200 250 300

無回答

いいえ

はい

Q9 電子での読書をするか

2

138

73

55

56

1%

43%

23%

17%

17%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

無回答

読まない。

一週間に１回ぐらい

一週間に２～３回ぐらい

ほぼ毎日

Q10 マンガを読む頻度
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＜その他として記載のあったもの＞ 

司書さんとお話をしに行く ・司書さんとお話しするために 

3

234

87

1%

72%

27%

0 50 100 150 200 250

無回答

いいえ

はい

Q11 授業以外で学校図書館を使うか

2

0

16

10

4

2

5

68

4

3

33

25

1%

0

9%

6%

2%

1%

3%

40%

2%

2%

19%

15%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

無回答

気分転換する。

一人になるために行く。

友達とおしゃべりをする。

パソコンやタブレットを使う。

グループ学習をする。

自習や宿題をする。

分からないことを調べる。

雑誌や新聞を読む。

本を借りる・返す。

本を読む。

Q12 学校図書館利用目的
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＜その他として記載のあったもの＞ 

めんどくさいから ・返すよりもじっくり読みたいから、期限内に本を返せないから。 

とおい ・早く家に帰りたいから ・行こうと思わないから ・書店に行くことで事足りているため 

面倒臭い ・家にある本などで足りるから ・潔癖症で他人が触った本に触れないため 

興味がない ・行きたいと思わないから 

0

17

8

18

26

18

0

20%

9%

21%

30%

21%

0% 500% 1000% 1500% 2000% 2500% 3000%

無回答

決まっていない。

一ヶ月に1回ぐらい

一ヶ月に２～３回ぐらい

一週間に１～２回ぐらい

ほとんど毎日

Q13 学校図書館の利用頻度

13

0

62

110

69

97

4%

0

18%

31%

20%

28%

0 20 40 60 80 100 120

その他

無回答

読みたい本が見つからないから。

友達と遊んだり、ゲームをしたりなど、他にやりたいこ

とがあるから。

塾・勉強で時間がないから。

部活動や校外のサークル、習いごと等で時間がないか

ら。

Q14 学校図書館を利用しない理由
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＜その他として記載のあったもの＞ 

マンガがある ・騒げるところ ・利用時間をもっと長くして欲しい ・寝れる場所 

きれい ・広い自習室、自習できる環境 ・わからん ・友達とゲームができる ・参考書が多い 

夜遅くまで開いている ・同じ本が何冊もあると良い ・寝る場所がある ・Wi-Fi がある 

14

4

107

66

69

77

107

32

66

37

145

97

2%

0%

13%

8%

8%

9%

13%

4%

8%

5%

18%

12%

0 20 40 60 80 100 120 140 160

その他

無回答

ほっとする場所がある。

一人で過ごせる。

みんなで過ごせる。

教室から近い。

好きな時に使える、いつでも行ける。

パソコンやタブレットで、貸出や調べものができる。

ＣＤやＤＶＤが利用できる。

雑誌や新聞が読める。

面白い本がある。

本の種類や数が多い。

Q15 学校図書館に求める変化
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2

17

43

49

213

1%

5%

13%

15%

66%

0 50 100 150 200 250

無回答

よく利用する。

時々利用する。

あまり利用しない。

利用しない・利用したことがない。

Q16 多摩市立図書館を利用するか

4

0

8

17

3

7

2

3

65

4%

0

7%

16%

3%

6%

2%

3%

60%

0 10 20 30 40 50 60 70

無回答

行政資料室

唐木田図書館

永山図書館

聖ヶ丘図書館

関戸図書館

豊ヶ丘図書館

東寺方図書館

中央図書館

Q17 一番よく行く多摩市立図書館
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＜その他として記載のあったもの＞ 

勉強するため ・自習するため 

  

4

4

13

2

3

2

11

3

5

14

35

69

2%

2%

8%

1%

2%

1%

7%

2%

3%

8%

21%

42%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

無回答

その他

公共ＷｉＦｉが使える。

人権・性別に配慮がある。

家族の付き添い。

行事・イベントの参加のため。

席が空いている。

興味のある分野の資料が充実している。

開館日・開館時間の都合が良い。

多少の声・音があって、雰囲気・居心地が良い。

静かで雰囲気・居心地が良い。

便利な場所にある。（家から近い、通学ついでに立ち寄

れるなど）

Q18 その図書館を使う理由
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＜その他として記載のあったもの＞ 

知らなかった ・潔癖症で他人が触った本に触れないため ・知り合いに会うから 

 

 

  

1

3

12

108

67

95

47

37

9

11

14

56

0%

1%

3%

23%

15%

21%

10%

8%

2%

2%

3%

12%

0 20 40 60 80 100 120

無回答

その他

読むなら新品の本がいいから。

多摩市民ではないから。

場所を知らないから。

家の近くにないから。

興味がないから。

必要を感じないから。

スマートフォン、タブレットで本などが読めるから。

学校図書館の方が充実しているから。

借りたい本や雑誌・ＣＤがないから。

時間がないから。

Q19 多摩市立図書館を利用しない理由

2

302

20

1%

93%

6%

0 50 100 150 200 250 300 350

無回答

いいえ

はい

Q20 多摩市電子図書館の認知度
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Ｑ２３ 多摩市立図書館がどのようになると、高校生が行きたいところになると思いますか？ 

・わからない 

・友達と勉強できるところがあったりするときたがる人も増えるんじゃないでしょうか 

・安心できるような場所 

・漫画とかおいてくれれば 

・たくさん騒げてお菓子などご自由に食べれるお菓子が無料で売っている 

・もう少し勉強スペースを増やす 

・飲食スペースを置く、食できるスペースを設ける 

・みんなで集まって談笑できるところが多くなる 

・自習場所に入りやすい 

・流行に乗る 

・駅など図書館以外で本を返却できる場所が増えたら 

・勉強を教えてくれる人がいる 

・自習スペースが常に空きがあるくらい多く欲しいです 

2

288

34

1%

89%

10%

0 50 100 150 200 250 300 350

無回答

いいえ

はい

Q21 ティーンズコーナーの認知度

23

255

67

43

84

5%

54%

14%

9%

18%

0 50 100 150 200 250 300

無回答

家に本がある。（マンガや雑誌、図書館から借りたもの

ではない）

家族と本を話題にすることがある。

家族以外と本を話題にすることがある。

図書館や本屋に一緒に行く人がいる。

Q22 読書に関わる環境



 

14 

 

・面白い本がある 

・勉強スペースができたら行きたいところになる思う 

・学校の近くにある 

・無料の自習スペースを多くしてほしい 

・席が空いている。 

・1 人・大人数で勉強ができる。 

・駅から近い" 

・自習スペースが多い。 

・静かで過ごしやすい。" 

・勉強しやすい場所があるといいと思います。 

・行ったことがないのでわかりません。 

・特になし 

・CD や DVD が借りられる 

・文豪の本があるとか、おすすめの本のランキングなどのチラシが家や学校に置かれたら行きたいなと

思います。 

・めっちゃでかい内装が綺麗 

・自習室が使えたり、イベントが開催されたりする 

・もっと多摩市立図書館について知れば行きたいと思える 

・大きくなる、自習スペースが沢山ある。 

・トイレが綺麗 

・勉強スペースが多くある 

・自習室のような勉強場所があるといいと思う 

・めっちゃピカピカ 

・自習スペースが充実している 

・勉強施設が快適 

・自習などができるところが増えるといいと思う 

・マンガをたくさん置いたら学生でも読む人がたくさんくると思います、マンガを沢山置いてみる 

・話題の本を置く 

・おもろい本がある 

・ご飯の種類を増やして安くする 

・椅子を柔らかくリクライニングがあるものにする" 

・自習スペースがたくさんある、広い自習スペースを作る 

・みんなで利用できるようにする 

・落ち着ける憩いの場 

・そもそも多摩市について知らないし興味が無いから行きたいと思えない。学校という限られた範囲な

らまだしも色々な人が使う本が綺麗かわからない。学校や家より図書館の方が本の種類や環境、アクセ

ス等が良いと思ったら行くかもしれない。例えば勉強なら静かにしたい人と友達とやりたい人の 2 種

類に分かれると思うから、お互いの邪魔にならない環境があるといい。一度だけ多摩センターにある新
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しい図書館に寄った事があるが、何の本がどこにあるか分かりづらかったと思う。 

・場所が近い 

・受験や勉強に関する本を多く置く" 

・まずは場所を知らないので情報発信することで人が来ると思います 

・現代では、本を読むという機会が少なくなってきているので、何かしらの形でイベントや一定条件での

報酬がもらえるなどの形があればいいと思う 

・高校生に特化した PR 

・ほぼ家みたいな空間にすればいいんじゃないですか 

・高校生向けのキャンペーンなどを行ったりもっと本について広めていくと利用者が増えるかもしれな

い。 

・学生向けの面白い本をたくさん置くようにする。 

・飲食店などを入れる 

・より、高校生に合う本が増えたらいいなと思います。 

・本のバリエーションを増やす 

・ホームページを更新する 

・静かな自習室を作ればいいと思いました 

・そもそも本を読む人が少ないと思うので図書館を利用する高校生を増やすには自習や休憩がしやすい

ように室温の調節をして使いやすい環境にするのが一番いいと思います 

・友達とワイワイできる図書館 

・気軽に訪れやすく、個人のスペースより団体のグループを多くし、飲食スペースも作る 

・若者でも楽しめて色々なことをするコーナーが多かったら行きたいところになると思う 

・多摩市に住んでいない人などは多摩市立図書館を知らない人も多いと思うので宣伝などをしてもっと

色々な人に図書館の存在を知ってもらい、高校生の心を掴めるような流行に乗った本を出せば高校生

も行きたいところになると思います。 

・行くとポイントが貯まるなどの工夫をつける 

・自習スペースが多かったり勉強しやすい環境があると行かと思います！！ 

・みんなで話し合える勉強スペースと本来通りの話さないで勉強出来るスペースの 2 つに分ける 

・漫画を増やす 

・PC を置く 

・自習しやすい環境、オシャレ 

・若い世代で一番読書をしない人が多いから、そういった学生などの若い人達が訪れやすく、また面白い

と思える本を置くと良いと思いました。今時だと転生ものの小説や、主人公が今のご時世にいそうなキ

ャラクターにすれば読みやすいと思います。 

・現状を知らないのでよく言えませんが、一人で勉強できるところとかがあるといいかもです。 

・自習できる席数を増やす 

・利用時間が長引けば 

・図書館と学校をつなぐバスがある 

・机と椅子の高さが勉強に適していて、静かでいつでも利用しやすい状況だったら利用したい。 
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・友達と勉強できるスペースを作る。 

・飲食 OK、喋ってもいいブースなどを増やすといいと思う 

・気軽に行けて勉強の合間に行く休憩スペースを作る 

・友達と話しながら勉強できるスペースが欲しい 

・図書館は静かなイメージがあるから友達と一緒に勉強できるスペースがあるといいと思う！ 

・主に中高生向けのイベント(進学、防災、教養など) 

・自習室が増える 

・自習室がもっとあればよい 

・図書館というと、本を読むとか勉強という理由で行くので、もう少し気軽に行けるようになると入りや

すくなるのかなと思いました。 

・自習がしやすい 

・席がたくさんある 

・具体的には思い浮かばないが、インターネットや他の図書館では代替できない、多摩市立図書館ならで

はのサービス又はシステム等があるべきだと考える。 

・参考書があると行きたいと思う 

・自分へのご褒美で最後すこし、お茶できるスペースや、高校生でも買える安めのアイスとかスイーツが

置いてあると、それをやる気にして、勉強して、食べて帰るっていうルーティーンが想像出来て、行き

たくなる！ 

・カフェが付いていたりすれば行く 

・自習スペースを増やす 

・アクセスしやすくなれば行くと思う。 

・席数をもっと増やしたら利用する場所が増えて行きたいと思います。 

・友達といつ行っても座るところがある 

・眠たくならない環境かつ勉強に集中出来る場所、があれば増えると思います 

・自習室やリラックスできる場所があると行きたくなるかも 

・自習スペースもう少し広めに 

・勉強スペースがもっと多ければ行きたいと思う。 

・勉強しやすい環境にする 

・勉強のために使えそうな本や参考書を置いていただけると、図書館に行こうと思います。 

・各教科の参考書をもっと増やしてもらう 

・自習スペースが充実してる 

・みんなと勉強するスペースがたくさんある 

・本が如何に面白いかをもっと知ったら 

・もう少し勉強スペースを増やして欲しい 

・駅に近いところ。 

・閉館時間が伸びたり、自習スペースが広いといきたい。けど、うるさくなるのはよくないと思う。 

・もっと高校生向きのことを増やした方が良いと思う。 

・いろいろな本がある 
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・勉強できるところ 

・自習などの環境が整っている 

・本を読むことの面白さをプレゼンする 

・本への興味を引き立てるイベントなどを開催すると良いと思います！ 

・家の近くにあったら行きたいです 

・今よりよりよくなれば 

・楽しいとこ 

・若者向けのものが増えれば、高校生などの若い方が来る数も増えると思います。 

・友達とできて集中できる場所 

・勉強する席が沢山あり、1 人でできるところ、みんなで協力しながら出来るところ両方あって過ごしや

すいところ。 

・みんなが行きたいと思えるような構造や距離にあるといい、また勉強するとかわからないのがないよ

うになるようになればいい 

・漫画がたくさんあるところ 

・行きやすい、みんな知っている 

・手軽に読めるものや短期間で読むことができる本などが置いてあるところや、落ち着ける場所椅子と

かではなくソファなどまったりしながら本を読めるところになったら行きたいとところになると思い

ます。 

・使用者から近いところに位置する図書館であること・自習スペースが広くあれば勉強をするために図

書館へ行く機会を作らせることで勉強の休憩時間に本に興味を持ち、図書館に興味を持つ人が増える

と思います。 

・4 人くらいで座れる机、スペースがある。 

・参考書や勉強系の本が見つけやすい。 

・場所がわからないのと友達と話しながら自習できたらいいと思います 

・設備が綺麗で開放感がある 

・自習場所がある 

・近くにある" 

・私は多摩市民ではないので、多摩市の図書館を利用したことがなく、今図書館がどのような感じなのか

全く知らないのですが、もし、自習スペースが広く、静かに過ごせる場所があるなら行きたいなと思い

ます 

・静かな自習スペースが多い｡ 

・グループワークできるスペースがある。 

・高校生が好きそうな本を置く！ 

・駅が近く通いやすい。場所がわかりやすい 

・高校生の勉強スペースがある(静かすぎないところ) 

・人気の本ランキングを記載する" 

・塾帰りや部活終わりでも通える場所。 

・行きたいという思いはあるが時間が無くていけないことが多いため、長時間開いている図書館がいい



 

18 

 

と思う。 

・勉強コーナーがある 

・1 人で過ごせる" 

・漫画を置き、自習室を誰でも利用できるようなるといきたいところになると思う。 

・気軽に行けるところ 

・駅から近く、多摩市に在住じゃない人も快く使えるように広く沢山の人が長時間自習し続けられるよ

うなところ。 

・カフェスペースがあり、そこで飲み物を購入しそのまま勉強スペースに持ち込むことができ、飲みなが

ら勉強、または読書ができる。 

・飲み物の種類は豊富で、スタバのようなメニューを希望" 

・広い 

・綺麗 

・話題の本がある 

・学校の近くにある 

・自習室が沢山ある。 

・漫画本を置く 

・静かな場所と楽しめる場所が融合できる施設だったら使いやすくなると思う 

・自習スペースがある。 

・家の近くにある。" 

・施設が綺麗で雰囲気がいいと行きたくなるかと思う 

・自習スペースがあって、赤本や勉強の参考書が借りれる 

・自習できる場所が充実していれば行きたいと思う 

・友達と気軽に行ける図書館。 

・自習室などが気軽に利用できる。駅の近くにある。 

・落ち着きがあり面白い本がある 

・自習スペースを増やしてくれたらもっと行きたいと思う 

・静か 

・図書館内及び図書館付近に飲食可能なスペース（カフェなど）を設ける 

・多摩らしい自然を前面に出す（図書館内に木々を植える、花を生けるなど） 

・第一に多摩市立図書館の存在を知らない人も多いかと思われるため、存在をもっとアピールする（サン

リオピューロランドとのコラボ、多摩市のパンフレットなどがあればそれに記載するなど） 

・自習室がある。サイゼリヤなどの安くご飯を食べられるところが隣接している 

・私は多摩市立図書館に行くより自分の住む地域の図書館に行った方が楽だし読みたい本も簡単に取り

寄せられるから行く理由がなくて行っていないだけなので特にないが、何かイベントをやるときによ

り私たちに伝わるようにすればいいと思う。 

・駅から近い。漫画もある。同じ本(特に人気な本)が沢山あれば何人も読めて便利。 

・自習スペースが完備される 

・漫画原作のライトノベル等を増やす、座席数を多くする、カフェなどを併設する、アニメ、漫画の設定
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資料集などを置く、 

・勉強に関する本がたくさんあり、自習スペースが充実している｡ 

・色々なジャンルの本がある" 

・自習目当てに席の取り合いが起こって純粋に本を楽しみに来た人の妨げにならないところ。 

・図書館にスタバがある 

・勉強をしたくても、図書館は席が埋まってしまっていることが多いので、自習スペースが沢山ある図書

館だと行きたくなります！ 

・自習室がある 

・喫茶店があると行きたい。 

・ドリンクやお菓子無料だと行きたくなります。また、大妻多摩は放課後寄り道が校則で禁止されている

ので、行きたくても行けないです。 

・自習スペースを設ける 

・本だけでなく漫画とかも入れたら人たくさんくると思う。 

・友達と一緒に楽しめる 

・もっと場所をアピールすると行きたくなると思います。まず場所もよく知らないので使いようがない

からです。 

・きれいなところ 

・自習などをできるスペースを用意する 

・静かになればいいと思います。 

・自習室がある 

・みんなが、行きやすい雰囲気、たのしい雰囲気 

・自習スペースが充実していること。 

・漫画を用意してください！！ 

・環境がよくなること 

・自習室の席を増やす。 

・新しい小説が出版されたらを出して図書館で借りれるようにしてほしい 

・人が少ない 

・学校の近くで入りやすい雰囲気 

・学生向けのイベントが開催されている 

・自習場所を増やせば、自然と高校生が利用し、それに合わせて本も借りてもらえる。 

・お店と併合 

・きれいになる。 

・漫画から学べることもあるので、置いて欲しい 

・自習スペースを増やしてもらえたら嬉しいです！！ 

・自習室を増やす 

・映画が見れる 

・流行りの本がいち早く借りれる 

・席を増やす 
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・本の種類を増やす" 

・きれい 

・駅から近くする 

・自習スペースの充実 

・景色が綺麗なところを作る 

・たくさん席があって、お昼すぎに行っても席がいくつか空いているところ 

・自習スペースが多くある。 

・漫画などを増やしたり、自習ができるスペースを増やす。 

・リラックスできる、いいにおい 

・新刊が多い 

・自習室増えたら行きます 

・静かに勉強する場所で喋らずに勉強できる環境。 

・駅から近い場所にある。 

・学校の近く 

・距離が近くて行きやすい場所にある。 

・勉強したい 

 


